



В минувшие выходные Пасха красная пришла к нам. В ночь с субботы на воскресенье верующие приходили в церкви и монастыри города на главное церковное богослужение. И когда, в полночь, батюшка произнес: «Христос Воскресе!», у всех на лицах появились счастливые улыбки: «Воистину воскрес!» Позже, уже утренний звон колоколов Спасо-Преображенского Собора Угличского кремля огласил на всю округу о празднике и наполнил сердце особым чувством рождения чего-то нового. В этот день родные люди и друзья были вместе за Пасхальной трапезой, христосовались, обменивались яйцами, рассказывали своим детям о пасхальных традициях Православной Руси.

Каждый год дата праздника меняется. В этом году Воскресение Христово выпало на 20 апреля, - первое воскресенье после наступления весеннего полнолуния.

В музее «Под благодатным Покровом» работает экспресс-выставка «Пасха – Великая и Светлая», посетив которую, любой желающий может узнать все о празднике. На одной такой экскурсии нам посчастливилось присутствовать. Автор выставки Анастасия БЕЛЯЕВА рассказывала детям, пришедшим на занятие много интересных фактов о празднике, которые не всем взрослым известны.

Оказывается, согласно преданию, обычай красить яйца появился благодаря разговору Марии Магдалины с римским императором Тиберием. Она подала ему яйцо со словами «Христос воскрес!». Император засомневался, что смертный человек может воскреснуть. «В это также трудно поверить, как в то, что это белое яйцо может стать

красным». И в тот же момент белое яйцо стало красным. С тех пор принято красить яйца в подтверждение истины. Анастасия рассказала ребятам о всех событиях, положивших основу древнейшему христианскому празднику богослужебного года и то как проходит он сейчас.

Ребята узнали о том, что верующие к празднованию Пасхи долго готовились, - соблюдали Великий Пост, который длился 6 недель. Потом начиналась самая строгая неделя Поста, - Страстная, - от Вербного Воскресенья до



Пасхи. Каждый день недели носил название Великого и был наполнен особым символизмом.

В субботу перед Пасхой происходит одно из великих чудес, - в Иерусалиме сходит с неба благодатный огонь, который отправляется во все уголки света. В воскресенье он прибывает к нам в Углич и раздается всем желающим.

Во всех церквях страны совершается ночное богослужение, в Угличе оно было в каждом храме. Отличалось от обычных церковных служб тем, что начиналось крестным ходом. Батюшка вместе с паствой обходил храм под звон колоколов. По окончании службы наступало время христосоваться и поздравлять с праздником Светлой Пасхи.

Как делать это правильно Анастасия наглядно продемонстрировала ребятам. Христиане приветствуют друг друга объятиями, целованием щеками и словами «Христос воскрес!». На утро собирают праздничный стол, украшенный куличами,

разнообразными пасхальными яйцами и конечно всевозможными яствами, ведь пост закончился и можно побаловать себя.

Любимым и родным людям, находящимся друг от друга далеко в России принято было отправлять пасхальные открытые письма с красочными рисунками. Коллекция таких посланий была показана детям. Дореволюционные открытки Елизаветы Бём с изображением детей, христосующихся, катающих яйца, играющих, водящих хороводы, и даже несколько открыток времен Первой мировой войны – на фронте тоже Пасха.

Узнали мы что деревенская молодёжь вместе с малыми ребятами заводила на Святой неделе свои игры-забавы: качались на качелях, посреди улиц катали яйца. Только на Святой неделе модно было услышать поговорки:

«Наш Фадей каравай хлеба с одним яйцом съест» (про прожорливого человека),

«Он по яйцам пройдёт, ни одного не раздавит» (об осторожном человеке),

«Курочка бычка родила, поросёночек яичко снёс» (о врунишке).



В завершении занятия ребята своими руками изготовили куклу «Веснянку». В ее подол каждый, придя домой, сможет спрятать пасхальное расписное яйцо и подарить дорогому человеку.

Сейчас идет Светлая седмица – первая неделя по Пасхе. В храмах проводятся торжественные богослужения, крестные ходы. Во всех церквях во время Светлой седмицы любому желающему разрешается звонить в колокола.

В это время и в течение 40 дней после Пасхи угличане будут ходить в гости и на гуляния, можно проводить игрища и пляски, дарить друг другу подарки и радоваться замечательной солнечной погоде. Поздравляем всех верующих с праздником Светлой Пасхи! Христос воскрес!

Евдокия ЧИЖОВА, фото автора

"Угличанин" №15 (368) от 23.04.2014 года

{loadposition yandex-кнопка}{jcomments on}